
1. Opravte chyby. 

Se zájmem začal studovat nejstarší české památky, a současně se 

přihlásil ke studiu historie na vysoké škole. Primářka přednostně 

prohlédla děti, umístěné po porodu v inkubátorech. Václav Klaus druhý 

prezident České republiky byl zvolen do čela státu 28. února 2003. Čisté 

okna zpříjemňovaly interiér pokoje. Křičel jako by mu to pomohlo. Otce 

toho si važ. Po operaci půjde uzdravování domnívám se, mnohem 

rychleji. Víte, z které pohádky je známá písnička Rozvíjej se poupátko? 

Proboha vždyť tobě je dnes padesát! „Myslím Jendo“ že by sis známku 

z matematiky mohl zlepšit,“ řekl profesor. Nový monitor stojí tuším 5 000 

korun. Desítky lidí zapnuli televizor, aby sledovali duel uchazečů  

o prezidentské křeslo.  

 

2. Podtrhněte slova, která NIKDY nejsou členy skladebních dvojic. 

To mrzne! Toto jsme tuším ještě nestudovali. A už nám běží závěrečná 

třetina zápasu. Černá a bílá jsou mé oblíbené barvy, i když mám ráda i 

růžovou. Ať už jsi doma!  
 

3. Určete, kterými větnými členy jsou podtržená slova ve větě. 

Město Uherské Hradiště bylo založeno Přemyslem Otakarem II. 

Pacient naříkal u zubaře bolestí.                             

Náš závod vyrábí i těstoviny s příchutí sýra.           

Na schůzi ho zvolili domovním důvěrníkem.          

Pan Bayer pokýval smutně hlavou.                         

  

4. Znázorněte stavbu vět jednoduchých a grafy popište. 

Četl o tom pravděpodobně na internetu, nebo v encyklopedii zvířat. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Orangutani jsou bezocasí primáti s dlouhou řídkou rezavou srstí. 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. Určete druhy vedlejších vět (podtrhněte je vlnovkou) a určete 

poměr mezi větami hlavními. 

I když se dennodenně pilně učila, u zkoušky neuspěla. 

Buď jsem knihu někam založila, nebo jsem ji zapomněla ve vlaku. 

Dobře si zapamatujte, co jste viděli. 

Prohlíželi jsme si místo, kudy povede nová dálnice. 

Tvářil se naoko smířlivě, ale zatím připravoval zradu. 

 

6. Znázorněte graficky stavbu souvětí a graf popište. 

 

Rýže, která pochází z Indie a Číny, dnes tvoří základní složku potravy u 

poloviny obyvatel naší planety. 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

Přísudek – procvičování 

 

1. Vyhledeje v následujících větách přísudky. Řekněte, z čeho se 

přísudek skládá. 

Děti mají ctít své rodiče. Už v aleji jsme začali zpívat. Ten člověk musí 

být Japonec. Sousedé pak začali hovořit o politice. Bratr chce studovat 

slovanské jazyky. Naštípat dříví někomu můžeme, to je pravda. Ve škole 

jsme se mohli s děvčaty domluvit. Otec chce přestat kouřit, ale nedaří se 



mu to. V té čepici můžeš být podezřelý. Smím se vás na něco zeptat? 

Začínáš být trochu drzý. Pavel začal studovat atomovou fyziku. Jarka 

přestala být mou přítelkyní. 

 

2. V tomto cvičení jsou věty, nichž je v přísudku užito slovesa být. 

Vyhledejte přísudky a řekněte, zda jde o přísudek slovesný, nebo jmenný 

se sponou. 

Jindra byl náhle nemluvný. Dům byl postaven za půl roku. Nejlepší byla 

jahodová zmrzlina. Kdyby se na tu fotografii lépe podíval, určitě by ho 

musel poznat. Už aby babička přijela! Jedenáct závodníků mohlo být 

odměněno hodnotnými cenami. Bylo by dobré, aby tam od nás někdo 

šel. Jsou lidé, kteří jsou negramotní. Strýc byl za války partyzánem. 

Bertík byl z toho úplně vyjevený. Příští úterý budou všechny děti 

očkovány proti obrně. Upíři nejsou. Ráno bych šel na ostružiny. 

 

 


